

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

6-й годъ изданія Городъ Майкопъ

Цѣна № 3 к. для иногороднихъ 5 к.

Среда 18 Февраля 1915 года

и редактора по адресу: Майкопъ, Кузнецкая Обл., въ домъ ВАРИШИНА открыты для объявленій отъ 12 ч. и до 1 ч. дня ежедневно.

Материалъ для печати адресовать непосредственно къ редакціи, посылать же въ редакцію редакція Анонимныя письма не принимаются. Комитетъ посылкою объявленій на определенное мѣсто не принимаетъ и оставляетъ за собой право въ исключительныхъ случаяхъ объявленіе ставить на 1-2 дня познѣе назначеннаго срока.

Подписка на 1915 годъ открыта.

Цѣна на годъ съ доставкой и пересылкой 3 р. на полгода 3 р. 75 к. За границу вдвое.

ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ—20 к. строка пята, на 4-й—10 к. Иногородныя объявленія 30 и 20 к. строка. Объявленія, помѣщаемыя на 2-й и 3-й стр. непосредств. передъ редакціей, считаются по таксѣ 1-й страниц. до и мѣсячи скидка. Объявл. о спросѣ и предложеніи труда 5 строкъ—25 к. на 4-й страницѣ. За пересылку адреса 25 к.

Телефонъ № 41

АПТЕКАРСКИЙ МАГАЗИНЪ

А. И. Альтшулеръ

рядомъ съ АПТЕКОП, соб. домъ.

получены новости парфюмеріи и косметики

Химико-бактеріологическій кабинетъ при аптекаѣ

А. И. Альтшулеръ

пріемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

АПТЕКА

О. В. Розенбаумъ

химико-микроскопическая лабораторія анализы мочи, мокроты, крови, воды и друг., крысиный моръ совершенно уничтожаетъ крысъ, мышей, безвредный для людей и животныхъ.

Б. М. Товстолѣсъ

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ по внутреннимъ, женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ отъ 10 до 12 и отъ 5 до 8 ч. веч. Въ исключительныхъ случаяхъ во всякое время дня и ночи. 2 часть, домъ Карловича.

Утерянъ паспортъ около дома Хатарина въ 11 час. ноч. за № 11, отъ 22 Января 1915 г. выданный на имя **Петра Дудкина** Воронеж. губ. Павл. уѣзда а также записная книжка съ карточкой дѣвушки. Нашедшему вознагражденіе. Парикмахер. Севастополь.

Утреннія телеграммы „МАЙКОПСКОЙ ГАЗЕТЫ“

Петроградскаго Телеграфнаго Агенства.

Міровая война.

ОТЪ ПРОСТУДЫ И РЕВМАТИЗМА

Натуральный Муравьиный Спиртъ

СЪ ПРИБАВЛЕНІЕМЪ МУРАВЬИНАГО МАСЛА

Старинное испытанное народное средство, радикально излечивающее даже самый застарѣлый ревматизмъ.

НАТУРАЛЬНОЕ МУРАВЬИНОЕ МАСЛО (РѢДКОСТЬ).

Почтовый адресъ: г. Калуга, имѣніе ТИБЕКІНО Дмитрію Дмитриевичу Карпову.

Отъ штаба Верховнаго Главнокомандующаго.

15 февраля завершилась наша операция подъ Праснышемъ, гдѣ мы разбили не менѣе двухъ германскихъ отбросивъ ихъ къ границѣ. Германцы вынуждены къ отходу нашу десятую армію, поставили себѣ дальнѣйшею цѣлью операцию противъ нашихъ войскъ, развивавшихъ усиленные дѣйствія на Млавскомъ направленіи, задумавъ первоначально съ демонстративною цѣлью отбѣснить лѣвое крыло нашихъ войскъ, дѣйствовавшихъ въ Млавскомъ районѣ, они невидимому имѣли затѣмъ въ виду стремительнымъ ударомъ въ нашъ правый флангъ со стороны Хорасели опрокинуть наши войска къ Вислѣ.

доточилъ большія силы коими и перешелъ въ наступленіе. Съ февраля начала обнаруживаться напряженная дѣятельность передовыхъ частей германцевъ въ районѣ Хорасель, а 7 февраля большія силы германцевъ стремительно бросились впередъ и обходя Праснышъ съ востока и достигли села Гуцна-Прасвышъ являясь крайнимъ опорнымъ пунктомъ праваго фланга нашего расположенія, въ этомъ районѣ здѣсь дѣйствовала наша пѣхотная бригада, которая послѣ энергичной активной обороны втянула часть силъ въ Праснышъ; помимо ея мы располагали кевалерійскими частями, игравшими роль вышшняго резерва и задерживавшими обходъ германцевъ.

безпрерывно; бомбардировка фортвъ Гамиде, Дизба, Меджидо продолжаются съ большой интенсивностью.

Бомбардирующий флотъ состоитъ: 40 миноносцевъ, 8 дредноутовъ, 8 подводныхъ лодокъ, 38 миноносцевъ, 7 тралящихъ судовъ, 10 гидроплановъ и 6 аэроплановъ.

Началась высадка десанта у разрушеннаго входа въ Дарданеллы фортвъ. Для быстроты окончанія этой экспедиции необходимо 100,000 человекъ.

Отъ Комитета Ея Императорскаго Высочества Великой Княжны **ТАТІАНЫ НИКОЛАЕВНЫ** для оказанія временной помощи пострадавшимъ отъ военныхъ бѣдствій.

Наступилъ шестой мѣсяць войны. Велика нужда населенія тѣхъ мѣстъ, гдѣ кровавой чредой разразилась военныя дѣйствія. А мѣсть этихъ все прибываетъ: къ Западнымъ губерніямъ нашимъ прибавилось Черноморское и Батійское побережья.

Звѣрскій врагъ не только въ концѣ разоряетъ мирныхъ жителей, безпощадно громитъ ихъ жилища и расхищаетъ ихъ имущество, но, вводя въ плѣнъ или убивая главу семьи, неумолимо обрекаетъ сиротъ на голодную смерть.

Нужда жгучая—многія тысячи страдальцевъ остались безъ крова, одежды и хлѣба, а зима не ждетъ.

Комитетъ Ея Высочества вызываетъ къ добрымъ чувствамъ русскихъ людей: велики жертвы ихъ на ранимыхъ воиновъ, на доблестныхъ защитниковъ Отечества и на ихъ семьи. Но не отвернуть они милосерднаго лица своего и отъ изстрадавшихся обнищавшихъ братьевъ своихъ, принявшихъ на грудь свою ударъ вражескій и неблагополучиемъ своимъ охраняющихъ благополучіе всей Земли Русской.

Съ міра по ниткѣ, голому—рубашка.

Пожертвованія направляются къ Ея Императорскому Высочеству Великой Княжнѣ **ТАТІАНѢ НИКОЛАЕВНѢ** въ Царское Село или въ Петроградъ, къ Предсѣдателю Комитета А. В. Нейдгарту, Кирочная, 40, или въ Канцелярію Комитета, ул. Жуковскаго, 59.

24 января германцы перешли въ наступленіе въ районѣ Липпы, Сернеу, Бъжунсилами до пяти дивизій: къ началу февраля непріятель здѣсь достигъ фронта Плойкъ-Родіонимъ, но затѣмъ упорными боями 3 и 5 числа дальнѣйшему наступленію германцевъ въ этомъ районѣ былъ положенъ предѣлъ; къ этому времени между Млавой и Виллибердомъ противникъ сосре-

положеніе въ ГЕРМАНИИ. Весь міръ узналъ, что можетъ дать Германия.

СТОКГОЛЬМЪ. 15-фев. Изъ Берлина сообщаютъ, что министръ просвѣщенія заявилъ бюджетной комиссіи ландтага что изъ 11600 школьныхъ учителей 4000 призваны на войну. Изъ 38200 учениковъ 11-хъ старшихъ классовъ 2000 - пошли добровольцами.

Союзный совѣтъ запретилъ опубликовывать свѣдѣнія о стоимости цѣнныхъ бумагъ.

Винокурнымъ заводамъ запрещено курить изъ картофеля.

Вслѣдствіе прекращенія частнаго автомобильнаго сообщенія въ Берлинѣ осталось безъ работы 11000 шофферовъ.

Максимилианъ Гарденъ вновь прочелъ лекцію, тогъ ея гораздо умереннѣе, прочтенной имъ въ началѣ войны, когда утверждалъ, что Германия должна побѣдить.

„Нерпеньгарденъ“ требуетъ трезваго обсуждения положенія вещей, ибо несмотря на ошибки со-

на Кавказскомъ фронтѣ, отъ штаба Кавказской арміи.

Наши войска въ приморскомъ районѣ овладѣли съ боемъ пунктами важными для турокъ въ военномъ отношеніи. Пявадоха и въ прочихъ направленіяхъ серьезныхъ столкновеній не было.

Бомбардировка фортвъ Дарданеллъ союзной эскадрой АФИНЫ. 15-2 По сегодняшнимъ свѣдѣніямъ бомбардировка внутреннихъ фортвъ Дарданеллъ продолжается усильно.

Электро-Театръ ПАНТЕОНЪ

Въ Воскресенье 15-го Февраля 1915 года.

Монополю! выдающ. уголов. кино-романъ русской боевой серіи

СОНЬКА

ЗОЛОТАЯ РУЧКА

Въ 6-ти актахъ 2800 метровъ.

юнкеры расчеты Германии также не оправдались.

Германия не так быстро раздала западных врагов, чтобы обратиться исключительно против России. В заключение ораторы утешили слушателей, тем, что каково не было бы положение вещей весь мир узнал, что может дать Германия.

Результаты бомбардировки германцами Реймса.

По сведениям из Копенгагена, во время последней бомбардировки Реймса убито 100 горожан; германцами выпущено по городу 1800 крупных снарядов.

Италия должна выступить.

Важнейший и популярный итальянский депутат Виссонати в беседе с корресп. „Вечера. Врем.“ высказался, что нейтралитет Италии в дальнейшем был бы преступлением; настал момент, когда Италия выступить открыто на стороне великих держав, борющихся с германским милитаризмом.

Бомбардировка Дарданелл.

По сведениям вечерних газет из Одессы, при бомбардировке Дарданелл убито шесть германских инженеров и 120 германских и турецких артиллеристов; французские летчики повредили бомбами три батареи и форт Чанлуки.

Паника в Константинополе.

КОПЕНГАГЕНЬ. В Константинополе настоящая паника. Джемаль-паша извещил о своем поражении и громадных потерях, а также невозможности нового похода к Синайскому полуострову. Кроме того, у турок взбунтовались арабские войска и с оружием и припасами разошлись по домам, заявив о своем желании сражаться рядом с ибнцами и турками.

Оборона Константинополя.

КОПЕНГАГЕНЬ. Плуты лихорадочны приготовления к обороне Константинополя. Ахмед-Риза настаивает на заключении мира как единственном спасении от окончательной гибели государства.

Призраки голода.

О том, что призраки голода стучатся в двери Германской империи свидетельствуют безчисленные статьи германской печати, посвященные пищевому вопросу и т. энергичная митропатия, которая ежедневно принимается германским правительством в целях лучшей организации продовольственной комиссии. То обстоятельство, что митры эти порой принимают трагический характер заставляя предположить, что Германия, действительно, охвачена настоящей перед грозным призраком голода, надвигающегося на нее в разгар войны.

Конечно, нельзя отказать германскому правительству, ни выдающимся общественным организациям в энергии в деле борьбы с недостатком пищевых продуктов, однако трудно поверить тому, что бы правительством Германской империи удалось достигнуть сколько-нибудь существенных результатов в этой области.

Дело в том, что та „умеренность“ в питании, которая усилена рекомендациями германским правительством мирному населению легко вырождается в голодовку, которая в свою очередь, не может не действовать подавляющим образом на психику германского народа.

Между тем для всякого ясно, что если Германию можно уподобить „осажденной крепости“, то население ей нужно предоставлять все то, что обычно предоставляется солдатам отступающим в бастионы и батареи от неприятельского натиска. В это понятие прежде всего входит вкусная и здоровая пища, о которой, по

видимому, придется позабыть подданным императора Вильгельма, в нужнейших случаях военным, хлебом и солониной. Нам могут возразить, что гарнизону осажденной крепости приходится гереть лишнего и даже очень большого и т. а. Это совершенно верно, но верно и то, что когда эти лишние становятся чрезвычайными прекращается оборона крепости, которая становится добычей осаждающего ее неприятеля.

Таким образом, можно предположить, что население Германии, истощая себя дурным питанием только ускорит приближение момента падения „блага флага“ на стенах и бойницах крепости имперской „Германской империи“.

Конечно, из этого еще не следует, что ибнцам не нужно экономить при потреблении пищевых продуктов, ибо запасы продовольствия будут быстро истощаться и страна все равно не избежит голода.

Избегнуть его Германия может только одним способом, а именно быстрым и полным разгромом ее противников, но, ввиду об этом, теперь не следует мечтать даже наиболее ослабленные германские шпикеры.

Германская империя, действительно, очутилась в заколдованном кругу, из которого не найти выхода ни русскому правительству, ни немецкому народу, давшему себя обмануть заманчивыми обещаниями своих недалеких видных и неурновших руководителей.

Ибнцам, мечтавшим об уге повелем германской гегемонии на всем протяжении европейского континента, остается только молить Бога о том, чтобы их правительством скорее прекратило беззачинное сопротивление соединенным силам держав Тройственного Согласия.

В. Г.

Золотой съезд

Вопрос о развитии дела добычи золота, о расширении площади рудных земель и вообще о реформе всей организации этого рода промышленности неоднократно обращался на себя внимание, но до настоящего времени почти никаких существенных мер не принято его не принималось. Лишь послѣ того, как вопрос о мѣрах поощрения и развития золотопромышленности удостоился внимания съездов Престола, было образовано обширное совещание для разработки и обсуждения соответствующих мер при очень широком участии представителей этой отрасли народного труда. Ныне проект этих мер составляется и находится на рассмотрении высших государственных учреждений.

В связи с этим совещание является и основой собрания, которое нынѣ в Петроградѣ съѣзда которого мынае по возбужденным вопросам, — как было сказано в речи министра торговли о промышленности — является весьма важным и важным и что все то, что будет здесь сказано будет услышано с большим вниманием, и обсуждено.

Что же представляет из себя наша промышленность. Как организована она. По данным Л. Ф. Граумана золотым промыслом занимается около 30 предприятий, из которых публичную отчетность и вложенных капиталов около 80 милл. руб., и 569 предприятий, не имеющих публичной отчетности, т. е. индивидуальных, и компанийских. Капитал, вложенный в дело эти мы последние, как можно судить по некоторым данным, был равен 88 проц. капитала акционерных обществ (миллионов 30).

Всего в России добывается около 3.800 пуд. золота сырого, дающих около 3.000 пуд. золота 1000 пробы, т. е. чистого золота.

Эго количество распределяется примерно так: от разработки рудных месторождений 500 пуд., от разработки глубоких россыпей 800 пуд., от россыпей мелкоземных 1.500 пуд.

Занимая по суммѣ производства третье место среди добывающей промышленности, золотопромышленность дает заработок 81 000 рабочих и добывает почти на 60 миллионов рублей металла. Что касается доходов казны от золотого промысла, то они в 1911 г. составили 3.815.000 руб., в 1912 г. доход составляли 3.790.000.

Тем не менее добыча золота, а значит, и доходы могут быть увеличены, для чего необходимо проведение реформ, каковыя и формулированы в докладах членов настоящего съезда. Къ часу такых

мер относятся: удержание золота в пределах государства, уменьшение налогов и даже отмена такых, за исключением налога съ прибыли, приняты на счет казны некоторых сборов; устраниение ввозных пошлин на машин, применяемых в золотом промысле, как это было до 1908 года; обезпечение золотопромышленности краткосрочным и долгосрочным кредитом и, наконец, привлечение иностранных капиталов, а также допущение образования акционерных обществ в ювачных порядках.

Таковы в общих чертах, схема намеченных работ съезда. На сколько она совпадет съ проектом, представленным въ государственные учреждения, покажет недалекое будущее. Пока же нельзя не пожелать, что бы дефекты, — как, напр., хищническая добыча золота, желтый труд и т. под. — были скорее устроены и золотое дело, участие правительства, въ каком бы (въ смысле потребления), достигало 60 проц. было поставлено на должную высоту.

Деревенский.

Николаевская панама.

8-й и 9-й день.

Перед судом снова дефигируют свидетели — люди различных возрастов и рангов.

Тут и бакары и купцы, мѣщане и крестьяне, дутые домовладельцы маклера, мелкие торговцы, ремесленники и пр.

Первым допрашивается редактор „Николаевской Газеты“, Афанасьев.

Эго дряхлый большой старик. Шей его повязана шарфом.

Один из немногих николаевских журналистов, не продавших Властелицу своего пера.

Свидетель рассказывает, что однажды он написал статью „Банки-банчики“, въ которой обвинял Властелицу въ злоупотреблениях.

Обвиняемый Кривоусов, цензурованной николаевской газетой, запретил напечатать эту статью, заявив, что обвинения против Властелицы ложны.

Афанасьев смеяется другой большой свидетель Фридман — маклер по покупке домов.

Фридман дает убийственную показания против Райсы Варшавер и обвиняемого Гуртовой.

Свидетель рассказывает, что по просьбѣ Райсы Варшавер, он собрал справки о молочных имуществях.

Через его посредство Варшавер купила ряд малоценных имуществ в разных городах: Херсонѣ, Вознесенскѣ, Елисаветградѣ и др.

Замысловский интересуется какія это были имущества?

Фридман объясняет, что имущества были малоценными и съ топорожными площадями.

Замысловский: — А у вас не появилась мысль зачѣм покупала Варшавер эти имущества?

Свид: — Говорили, что она их закладывает въ „кредитки“, гдѣ берет под них крупные ссуды.

Послѣ ареста Варшавера, жена его явилась къ Фридману и слезно умолила его не говорить властям, что он покупала имущества. Она просила сказать, что имущества эти покупала Гуртовой, на имя котораго он и заключил.

Свидетель Перельштейнъ состоитъ заступающим учетным отдѣломъ Русскаго для внешней торговли банка въ Николаевѣ.

Через его руки проходили деньги и сотни гарантийных писемъ „кредитки“.

Въ гарантийных письмахъ записаны „кредитки“, ложно уверяли банки, что предьявитель письма — заемщик и ему можно оказать извѣстный кредит.

Банк на основании этих писемъ выдавал ссуды.

Впоследствии же оказалось, что деньги по гарантийным письмамъ получали не заемщики, а сподвижники Властелицы, занимающие въ банкъ съ ним сканью подкудныхъ: Боевзани, Павловъ, Чумаки и др.

Послѣ показаний Перельштейна обвиняемый Гольдфарбъ, состоявший тогда директоромъ николаевск. отдѣла Русск. для внешней торговли банка даетъ подробныя объяснения объ исторіи возникновения гарантийныхъ писемъ.

По словамъ обвиняемого, банкъ открыл кредитъ по гарантийнымъ письмамъ въ виду настоящихъ просьбъ Властелицы.

Обвиняемый уверяетъ судей, что учитывая гарантийная письма, онъ личнымъ образом не имѣл и счи-

ТЕАТРЪ „XX ВѢКЪ“
Украинская группа Т-во АРТИСТА-АВТОРА
П. В. Прохоровича
Въ Среду 18-го Февраля 1913 года.
Представлено будетъ
КАТОРЖНА
Пьеса въ 4 д. съ ибнцами и танцами Барвинскаго
Большой Дивертисментъ
Соло, дуэты, тансы, общій хоръ.
Начало въ 8¹/₂ часовъ вечера.

таль эти операции вполне законны ми.

При этихъ словахъ Гольдфарбъ сильно плачетъ.

Председательствующій проситъ его не волноваться.

Подсудимому подають стаканъ воды.

Мѣсто у свидетельскаго стола занимать домовладелецъ Цукерманъ. Въ 1911 году, когда Николаевъ былъ объявленъ въ „черты“, еврейской осадности, среди домовладельцевъ-евреевъ возникла паника.

Многие, опасаясь выселки, начали поторопясь продавать свои дома, ибна на которыхъ пала до минимума Цукерманъ также рѣшилъ продать свой домъ.

Покупатели, пользуясь моментомъ давали ничтожные цѣны.

Въ это время къ нему явился оцѣнщикъ „кредитки“, скрывшійся отъ суда Федоровъ, и заявилъ, что подъ домъ „кредитки“, выдаетъ ссуду, на много превышающую цѣны, которая предлагали покупатели. За „содѣйствие“, Федоровъ просилъ себѣ 300 руб.

„Содѣйствие“, его быстро сказалось. Федоровъ оцѣнилъ домъ, второе дороже, увеличивъ вдвое и его доходность.

Цукерману такая „операция“, по казалась странной, но оцѣнщикъ сказалъ, что „такъ нужно“.

— Я честный человекъ, — заявляетъ свидетель — побоялся такой оцѣнки и бросилъ это дѣло, хотя ссуда была заманчива.

Прок: — Какую-жъ ссуду вамъ хотѣли выдать?

Свид: — 40 тысячъ рублей.

Прок: — А въ другихъ банкахъ сколько вамъ предлагали?

— Свид: — 12 тысячъ.

Показания Гулишова.

Свидетель — одинъ изъ „дутьхъ“ домовладельцевъ. Цѣна его имуществу — 19800 р. А ссуду онъ получалъ: — 33600 руб.

Безъ малаго вдвое.

Имущество, конечно осталось за банкомъ!

Показания Друкарева.

Свидетель — важный. Не по показаниямъ, а по общественному познанию:

— Директоромъ николаевскаго отдѣленія Соединеннаго банка.

Онъ отказывался производить операции съ гарантийными письмами „кредитки“.

„Душою“, гарантийныхъ писемъ по словамъ свидетеля, былъ Юзефовъ, часто добывавшійся учета ихъ.

Не помогли и просьбы самого Властелицы.

Главную часть показаний свидетеля посвящаетъ характеристикѣ подсудимому Гольдфарбу.

— Человекъ честный, богатый, пользовавшийся всеобщимъ уважениемъ! — заявляетъ г. Друкаревъ.

Показания Очесальскаго

Бѣдный труженикъ — родственникъ Властелицы.

Слѣное орудіе въ рукахъ богатаго сородича.

Прок: — Вы подписывали, свидетель, какіе-либо документы?

Свид: — Да, подписывалъ,

— Какіе?

— Не знаю. Властелица мнѣ говорилъ: — подпишите, я и подпишусь, а содержаніе этихъ документовъ мнѣ и понятію не имѣло.

Я вѣрилъ Властелицы и не предполагалъ, что это совершить что и будетъ незаконное.

Замысловский: — Чѣмъ занимался свидетель?

Свид: — Мотеръ. Служилъ въ складѣ сельско-хозяйственныхъ машинъ Властелицы, получая 40 руб. въ мѣсяцъ.

Продаются для п. стройк.

Дубовыя доски, абанолы, стропилы, обрѣзныя брусья, столбы дрова.

ПО ВСЕМА ДОСТУПНЫМЪ ЦѢНАМЪ.

АРМЯНСКАЯ 34
М. ДМИТРИЕВ

Далѣе выясняется, что подъ фомой этого честнаго труженика Властелица обдѣлывалъ такіа „дѣла“, комбинаціи, придумывая, которые могъ лишь только гениальный Властелица.

На имя Очесальскаго, безъ его вѣдома приобрѣтались десятки домовъ, во всѣхъ частяхъ „землепаша“, на которыхъ распространялся дѣйствіи николаевской „кредитки“, — въ Николаевѣ, Херсонѣ, Очаковѣ, Вознесенскѣ, Елисаветградѣ и пр.

Словомъ, свидетель былъ „дѣлаломъ“, миллионнаго состоянія, которму и понятія не имѣлъ.

Льбопытный рассказъ повѣда этого „миллионера“, суду.

— Однажды ко мнѣ въ квартиру приходитъ приставъ и требуетъ уплаты 500 руб. государственнаго долга тысячлагого по „молмъ“ мамъ въ Вознесенскѣ.

У меня въ газеткахъ начало биты.

И. Очесальскій, мотеръ — врутѣ дома въ Вознесенскѣ.

— Помните я — говорю я — меня никакихъ домовъ имѣть.

— Какъ вѣтъ, говоритъ приставъ. Вѣдь вотъ бумага получена.

Я посмотрѣлъ на бумагу и обзвѣлъ.

Тамъ чернымъ по бѣлому было написано, что я, Очесальскій, въ дѣлѣ домовъ, хуторовъ, усадьбъ и пустоповерхнихъ площадей и ссудъ повиненъ и т. д.

Я послалъ бумаги Властелицы онъ заплатилъ деньги.

Прок: А не интересовались почему Властелица купилъ эти имущества на ваше имя?

Свид: — Да, интересовался. Мнѣ говорилъ, что онъ добрый ловкъ и покупаетъ дома для своихъ бѣдныхъ родственниковъ!!!

А въ действительности эти дома покупались Властелицей съ тѣмъ, чтобы получить миллионныя ссуды для себя. Продѣлывалъ Властелица со своими родственниками и другими комбинаціи: посылалъ въ банкъ расписываться подъ фомой документовъ, получать фиктивныхъ ордеровъ денегъ и т. под.

Затѣмъ допрашивается рядъ свидетелей служажій которму 3-й шейна г. Брейтманъ, рассказываетъ оиъ участъ у нихъ въ конт. гарантийнаго письма на 10 т. руб. подъ малочинное имущество видимаго д-ра Реппопорта, на учетнаго комитета Русскаго внешней торговли банка въ Николаевѣ г. Литвиненко; Лейбензонъ Кривоусовъ — двородный братъ обвиняемаго.

Свидетель Кривоусовъ рассказываетъ, что обвиняемый Кривоусовъ взялъ безъ его вѣдома въ его домъ нѣсколько ссудъ въ дѣлѣ.

Съ момента краха „кредитки“ и ареста Кривоусова свидетель содержитъ семью обвиняемаго тавижемъ безъ всякихъ средствъ къ жизни.

Этимъ закончился вечерній заведеніе судебнаго процесса.

Вечерняя Телеграмма

Майкопской Газеты

Полное поражение германских войск.

ВЗЯТО 10 ТЫСЯЧ ПЛЕННЫМИ.

От штаба Верховного Главнокомандующего.

(Окончание.)

Выдвигая войска для атаки Прасныша и выдвинув сильный заслон для прикрытия операции со стороны Нарва на фронтъ Притулы—Красносельца—Подосье—Устье—Прасно—Кочлаково неприятель устремил свои главные усилия противъ правого фланга наших войскъ, сосредоточенныхъ въ Млавскомъ районѣ. Одиннадцативерстный участокъ Лысаново—Хойново былъ одновременно атакованъ какъ съ сѣвера, такъ и юга т. е. съ тыла, гдѣ обоюдныя Праснышъ неприятельскія колонны достигли Воли-Сергболовской почти на полупути между Праснышемъ и Цѣхановымъ.

Въ то время на вѣсь фронтъ нашего расположения производились энергичныя атаки. Днемъ 11-2 неприятель, послѣ упорнаго боя удалось ворваться въ Праснышъ, но уже въ 6 часовъ, этого же дня, начался и наше рѣшительное наступление на широкій фронтъ отъ Красносельца—Векриково—Калачково и довели до Веркболовской; наши войска повсюду потѣснили Германцевъ и 36 германская резервная дивизия, упорно державшая на переправахъ черезъ Орцу, уже, къ вечеру названнаго дня, потеряли серьезное поражение, однако еще утромъ 12—2 неприятель не отказался отъ доставки себѣ цѣли нанесенія рѣшительнаго удара нашей арміи и бой довели до Веркболовской, послѣднее встрѣчный характеръ и только къ вечеру 12—2 наши войска окончательно отбросили Германцевъ на ближайшія къ Праснышу пози-

ции, 10—2 упорные бои развивались за фронтъ Дзили—Хойново—Праснышъ—Партники. Уже вечеромъ 13—2 наши войска ворвались въ Праснышъ, который однако окончательно былъ закрѣпленъ за нами лишь къ вечеру слѣдующаго дня: германскія войска начали безпорядочныя отступления стремясь къ Гамлаву—Хоржали, не считаясь съ утомленіемъ отъ предшествующихъ маршей и 4 дневнаго наступательнаго боя. Наши войска продолжали преслѣдованіе нанося въ течение 15 фев. тяжкія потери германскимъ артергардамъ. Въ наши руки въ течение этой операціи попала богатая военная добыча: число захваченныхъ пленныхъ не менѣе 10,000. Такимъ образомъ замыселъ германцевъ противъ нашихъ войскъ дѣйствовавшихъ на Млавскомъ направленіи встрѣченный нашими контръ-маневрами, потерпѣли полное крушеніе и окончилось пораженіемъ германцевъ.

ПОБѢДА НАДЪ ГЕРМАНЦАМИ У ПРАСНЫША.

ПЕТРОГРАДЪ, 16-2

Планы въ районѣ Прасныша принадлежатъ къ 15 различнымъ германскимъ планамъ.

Результатъ начатаго съ утра 15 фев. преслѣдованіе еще не вполне выяснено. Подъ вліяніемъ нашей побѣды у Прасныша германцы въ нѣкоторыхъ соседнихъ участкахъ и Осовца продолжаютъ бомбардировку.

Въ обстрѣлѣ Осовца, кажется участвуетъ 32 сантиметровая артиллерія, однако безъ особаго успеха, большой стойкостью отличается крепость отъ неприятеля.

Къ сѣверу Гродны 15 фев. велся только артиллерійскій огонь.

Наши развѣдчики перекололи двѣ германскихъ заставы.

На пѣвомъ берегу Вислы наши развѣдчики переколотили двѣ германскихъ заставы.

Въ Карпатахъ австрійцы несутъ огромныя потери.

Въ Карпатахъ австрійская армія при атакѣ нашихъ позицій въ районѣ Лупково несетъ такія огромныя потери, которыя она по своему составу нѣ могла считать даже неспособной.

Мобилизація въ Америкѣ.

ПЕТРОГРАДЪ. Телеграфируютъ изъ Вашингтона: Американскій флотъ мобилизованъ. Заводы сѣшно изготовляютъ военные снаряды. Предстоятъ серьезныя событія.

Въ Гродненскомъ районѣ взято нами въ пленъ 1300 ч. 15 пулеметовъ и орудій.

Въ теченіе 15 февраля на остальныхъ участкахъ фронта, гдѣ мы соприкасались съ германцами значительныхъ боевыхъ столкновений не происходило. Общее число захваченныхъ нами пленныхъ въ Гродненскомъ районѣ достигло до 1300 при 15 пулеметахъ и нѣсколькихъ орудій.

Нами занятъ Садагура.

Въ Карпатахъ австрійцы густыми массами ведутъ безуспѣшныя атаки. На фронтѣ Пубково. Творились потери эти отъ нашего огня и контръ-атаки очень велики. Въ восточной Галиціи неприятель перешелъ къ оборонѣ.

Въ районѣ Іезуола успѣшно дѣйствовалъ нашъ бронированный поездъ. Въ Буковинѣ нами захвачена Садагура.

Послѣднее признаніе.

Послѣдній сенсация Берлина: откровенное признаніе начальника морского генеральнаго штаба, адмирала Бенике, сдѣланное въ разговорѣ съ американскимъ морскимъ агитомъ, что недостатокъ събитныхъ припасовъ довелъ Германию до отчаянія.

Прибылъ генераль По въ Петербургъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 15-2. Прибыла французская военная делегация въ главѣ съ генераломъ По, на вокзалѣ встрѣчена чинами французскаго посольства, официальными лицами, масса публики, среди которой преобладали учащая молодежь. Генераль По встрѣченъ кликами ура.

Общество Армавирь-Туапсинской желѣзной дороги

Выпускъ 4.500 новыхъ акций по 100 рублей нарицательныхъ каждая, на сумму 450,000 рублей нарицательныхъ.

На основаніи ВЫСОЧАЙШЕ утвержденныхъ 17 іюля 1908 г. Устава Общества и 28 мая 1912 г. первого къ нему дополненія Правленіе сего Общества согласно постановленій Общихъ Собраній Акціонеровъ отъ 17 мая 1911 г. и 26 ноября 1913 г. и съ надлежащаго разрѣшенія Правительства, производить выпускъ новыхъ акций Общества въ количествѣ 4.500 акций по 100 рублей нарицательныхъ каждая на сумму 450.000 рублей нарицательныхъ, предназначающагося на покрытие расходовъ до сооруженія разрѣшенныхъ вышеуказанными уставомъ и дополненіемъ къ нему желѣзнодорожныхъ линій и вѣтвей.

1) Акции выпускаются на предъявителя за послѣдовательными номерами отъ 1 до 4.500 включительно.

2) Выпускная цѣна назначается нарицательная, то есть по 100 рублей за акцію.

3) Преимущественное право на приобрѣтеніе новыхъ акций предоставляется владельцамъ акций прежнихъ выпусковъ, которые имѣютъ право получать акціи новаго выпуска въ количествѣ одной акціи на каждый шестьдесятъ акций прежнихъ выпусковъ.

4) Владѣльцы акций прежнихъ выпусковъ, желающіе воспользоваться своимъ правомъ приобрѣтенія акций новаго выпуска, должны въ теченіе времени съ 6 го по 14 е марта сего года включительно, представить въ Московскій Купеческій Банкъ въ Петроградѣ или въ Азовско-Донско-Кавказскій Купеческій Банкъ въ Армавирѣ принадлежащія имъ подлинныя акціи для наложенья штампа и одновременно сдѣлать полный взносъ въ суммѣ 100 (100) РУБЛЕЙ съ прибавленіемъ по 1 руб. на оплату акцій пропорціональнымъ гербовымъ сборомъ и 2 р. комиссіоннаго вознагражденія Банку, а всего 103 р. за каждую новую акцію, въ чемъ Банкомъ будутъ выдаваться временныя свидѣтельства на предъявителя, которыя впоследствии будутъ замѣнены подлинными акціями.

5) Акціонеры не представившіе акцій и указаннаго взноса до 3 часовъ дня 14 марта 1915 года теряютъ право на полученіе новыхъ акцій.

6) Заявленія лицъ и учрежденій, желающихъ участвовать въ подпискѣ на акціи новаго выпуска, будутъ приниматься въ указанный выше дни (9 по 14 марта) вѣдѣть съ деньгами отъ 11 ч. утра до 3 часовъ дня ежедневно въ Московскомъ Купеческомъ Банкѣ въ Петроградѣ и въ Азовско-Донско-Кавказскомъ Коммерческомъ Банкѣ въ Армавирѣ.

САЛОНИКИ, 15/2. Изъ Константинополя сообщаютъ о серьезной болѣзни Вселенскаго патріарха.

ЛОНДОНЪ, 15/2. Король возвратился съ побѣды съ дѣйствующаго флота.

По примѣру Германіи.

ПЕТРОГРАДЪ. По примѣру Германіи Австрія намѣрена объявить блокаду части Адриатическаго моря.

Петоплено 12 суд-въ.

ПЕТРОГРАДЪ. По свѣдѣніямъ изъ Лондона, въ теченіе первой недѣли блокады потоплено германцами двѣнадцать суд-въ.

Австрійская Эскадра обстрѣливала Черногорскія позиціи

КОПЕНГАГЕНЪ. Въ Копенгагенѣ изъ Вѣны сообщаютъ, что австрійская эскадра, стоящая въ Каттаро, обстрѣлила 11 февраля черногорскія позиціи.

Мѣстная жизнь

Электро биографъ „Пантеонъ“
Съ 19 февраля въ электро биографѣ „Пантеонъ“ пойдетъ новая серия картинъ „Главногосударственный и „Великая война народовъ“

Театръ „XX“

Украинская труппа П. В. Прохорова 18 февраля идетъ новой пьесой „Наторжакъ“ соч. Барвинскаго.

Новая кондитерская.

На этихъ дняхъ при известной конфектной фабрикѣ „Прогрессъ“ открывается кондитерская кафе-ресторанъ, чайный буфетъ съ прохладительными напитками.

Поправка.

Во вчерашнемъ номерѣ газеты въ концѣ замѣтки о пьесѣ „Союзники“ по недосмотру, выпущена цѣлая строчка, почему позволено себѣ вновь напечатать: причѣмъ просимъ извиненія передъ г. рецензентами.

Изобразить подобную пьесу, безъ дѣйствія и характеровъ, на сценѣ весьма трудная задача и для артистовъ и опытныхъ и талантливыхъ, тѣмъ болѣе трудной она казалась для мало-опытныхъ и совсѣмъ неопытныхъ любителей, взявшихъ на себя весьма неблагоприятную задачу.

До вѣрной степени слось были г. Осановъ Яковлевъ и г. Веберъ, остальные же не играли, а только еле говорили. Г-жа Кривкая, имеющая себя почему-то артисткой, была ниже всякой критики: держать свою фигуру, какъ чловѣкъ, змѣя это не значить быть артисткой, кро-

мѣ того, мопотность ея готова утратить слухъ зрителя.

Симпатичная цѣль вечера и энергия Майкопскаго Комитета Польскаго Клуба привлекла многочисленную публику, переполнившую залъ.

Зоринъ.

„Безъ союзниковъ.“

(Драма въ какихъ угодно яткахъ и можетъ быть разыграна въ любомъ мѣстѣ).

Ванду охватывающаго „звучитъ сочиненіемъ драмы и полъ вліяніемъ виденной педальной драмы“ (Салоники) и позволю себѣ, въ подражаніе, въ свою очередь, предать моего „сочиненія“ на судъ предварительно публикѣ, съ надѣждою постановки ея при первой возможности; причѣмъ для отличія отъ другихъ драмъ вынужденъ: любовь, гниль, мушкетерскія номера, истерика, дѣловыя, пожары и проч.—всеобщее необходимыя атрибуты мѣстной драмы. Эти эффекты могутъ быть дополнены при самой постановкѣ драмы.

(необходимое послѣдствіе).

Самая драма въ одномъ актѣ, по желанію и въ десяти, съ антрактами по одному часу.

Дѣйствіе происходитъ въ немецкомъ замкѣ. Сцена—огромный старыи залъ.

Дѣйствующія лица нѣмецкіе офицеры и солдаты.

За сценой шумъ, отдаленная стрельба, стукъ сабель (ударъ палики одной о другую) грохотъ орудій (студумбасъ) спектакль назначается ровно въ 8 1/2 часовъ, но необходимо начать къ концу десятиаго часа (можно перенутать стулья или продать два билета на одно мѣсто).

Занавѣсъ.

Комната (залъ) пуста. Слышны крики и шумъ. Такъ проходитъ время до 11 часовъ, затѣмъ крики усиливаются, шумъ тоже и влетаютъ (не на аэропланахъ — ильтъ) одинъ нѣмецкій солдатъ и надеетъ, занимая другой, третій и ложится рядомъ и умираютъ. Далѣе все прибываютъ солдаты и офицеры, пока залъ не наполняется труппами до верха, такъ что верхній слой труппъ долженъ достигнуть потолка. Публика (присут. конечно) должна прійти въ бѣшеный восторгъ. Крики браво должны быть неопредѣлены. Занавѣсъ тахо закрывается т.е. Крики: автора! автора! И авторъ, скидывая нѣсколько трупповъ, высовываетъ голову изъ потолка. Крики все усиливаются, авторъ увеличиваетъ брѣши, дабы показаться во весь свой авторскій ростъ.

Подношеніе вѣнковъ должно быть въ количествѣ четырехъ штукъ и непременно двлопронзвдительно. Актъ заканчивается музыкой изъ оперы „Пожалѣй меня“.

Авторъ.

Рыцные пираты.

Въ залѣ пов. окр. суда. Этого процесса, полагая любознательныхъ, подробностей объ организации рыцными пиратами своего чрезвычайно дерзкого набѣга.

Обвинительный актъ.

1913 года около часу дня, изъ Ростова и Д. былъ отправленъ вверхъ по Дону пароходъ „Петръ“, т. е. „Е. Парамонова съ с-ми“ на пароходѣ ѣхало всего, считая и паролотную команду и прислугу, около 100 человекъ. Въ 8 часовъ вечера пароходъ прибылъ въ станицу Вагаевскую и послѣ 20 минутной остановки отправился далѣе. Капитанъ парохода Панковъ, едва временно „вахту“ помощнику своему Ивану Куррянову, спустился на палубу, гдѣ около бизетной кассы засталъ покушавшихъ билеты трехъ мужчинъ восточнаго типа, у одного изъ которыхъ были подвязаны марлей съ ватой. Передавъ находившемуся въ кассѣ дежурному помощнику своему Николаю Метропольскому распоряженія на счетъ багажа, Панковъ ушелъ въ рубку первого класса и тамъ съ пассажирами: Петромъ Родионовымъ и др. сталъ пить чай. Метропольскій же, закончивъ выдачу билетовъ, смѣнилъ Куррянова и занялъ его мѣсто на капитанскомъ мостикѣ.

Когда пароходъ отошелъ отъ пристани около 2 востеръ, и приближался къ глухому острову Буяну, въ разныхъ мѣстахъ палубы вдругъ раздались револьверные выстрѣлы, продолжавшіеся 3-10 минутъ, причѣмъ стрельба сопровождалась криками на русскомъ языкѣ съ восточнымъ акцентомъ „дожись“, „не шевелись“, „гдѣ капитанъ“, „давай намъ капитана“. Испуганные пассажиры и служащіе—одни попрятались по каютамъ кухни и уборнымъ, другіе легли на полъ. Всадъ за этимъ двое или трое злоумышленниковъ, поднявшись на верхнюю палубу, заставили лоцмана Курманова и рулевого Куликова бросить руль и лечь, а отъ Метропольскаго потребовали немедленной остановки машины, что онъ послѣ нѣкотораго колебанія и исполнялъ и хотѣлъ предупредить капитана, но лишь только онъ спустился по трапу на палубу какъ былъ раненъ перекрестными выстрѣлами злоумышленниковъ и упалъ со словами: „фельдшеръ, я умираю“. Капитанъ Панковъ успѣлъ скрыться въ уборной, но его скоро нашли, повели его въ капитанскую каюту, и пригрозивъ убійствомъ, заставили отомкнуть стоявшій на каютѣ судучокъ и выдать хранившіеся въ немъ деньги, всего около 75.000 руб. въ томъ числѣ два тиска съ 30 и 25 тыс. руб. сторублевыми и иного достоинства билетами; одинъ мѣшокъ съ серебромъ на 1300 руб., одну связку кредитныхъ билетовъ на 10 тыс. руб. Деньги принадлежали т. у Парамонова. Кромѣ этихъ денегъ, взяты 8 тыс. руб., принадлежавшихъ подъесаулу Родионову, еданныхъ имъ на храненіе въ кассу, и 380 руб., принадлежавшихъ самому капитану.

Похитивъ деньги злоумышленники приказали Панову направить пароходъ къ правому берегу, гдѣ ихъ поджидалъ какъ потомъ было установлено, автомобиль Эраза Раковского, изъ Ростова, съ шоферомъ Евгениемъ Габерееръ и однимъ соучастникомъ. Такъ какъ этого требованія было исполнить нельзя за отсутствіемъ разбѣжавшей машинной прислуги, капитанъ Панковъ и два матроса Зулгановъ и Рябухинъ, под угрозамъ злоумышленниковъ, которыхъ было 7 человекъ, спустились на палубу и направившись къ правому берегу, по въ темнотѣ встали къ острову Буяну, такъ какъ шапюла стала наполняться водой. Сойдя на берегъ злоумышленники захвативъ мѣшки и сумки съ деньгами, отправились въ лѣсъ. Въ это время раздались свистки шедшаго внизъ по рѣкѣ парохода „Москва“ и по огнямъ казалось, что пароходъ идетъ прямо къ острову. Смущенные появленіемъ парохода злоумышленники обратили на него все свое вниманіе, чѣмъ воспользовался капитанъ и скрылся въ кустахъ, откуда онъ былъ доставленъ только черезъ нѣсколько часовъ въ ст. Вагаевскую прибывшую за нимъ, по распоряженію атамана станицы, шлюпку.

Когда пароходъ „Москва“ прошесть мимо, злоумышленники хотѣли разсѣять Панкова, но раздумавъ и послали Рябухина съ однимъ изъ своихъ товарищей за лодкой, на которой переправившись съ острова Огойдя онъ Дона, грабители бросили мѣшокъ съ серебромъ въ рѣчку

Подпольную, а съ наступленіемъ рассвѣта, расположились въ камышахъ и стали дѣлать деньги. По окончаніи дѣла изъ нихъ осталось много трехъ рублевыхъ билетовъ, которые они бросили на мѣсть, въ мѣсть съ сумкою наполненною серебромъ, затѣмъ шестью грабителями, оставивъ матросовъ подъ охраной товарищъ, ушли, а вскорѣ ушелъ и охранитель, приказавъ матросамъ не двигаться съ мѣста въ теченіе двухъ часовъ. Однако матросы поднялись раньше и, спрятавъ сумку съ серебромъ въ стогъ сѣна и взявъ съ собой 138 трехрублевыхъ и двубрублевыхъ билетовъ, предполагая возвратить деньги капитану пар. „Петръ“, но по дорогѣ были арестованы какими то казаками и доставлены въ хуторъ Барповъ, гдѣ они рассказали атаману о случившемся и отдали деньги.

Послѣ ухода грабителей съ парохода помощникъ капитана Курряновъ вернулъ пароходъ въ ст. Вагаевскую и далъ знать о происшествіи властямъ. На пароходѣ явились первыиъ засѣдатель Лазаревъ съ частнымъ врачомъ, и распорядился отправить раненаго Метропольскаго въ Ростовъ въ больницу, гдѣ вскорѣ по прибытіи онъ умеръ.

Въ поискахъ грабителей.

17 августа о разбѣ знали уже почти во всѣхъ окрестностяхъ хуторахъ и многія частныя лица приняли участіе въ поискѣ грабителей. Около полудня казаками Коломаки и Ефимовъ Назаровымъ и другими, близъ хутора Елкана были задержаны трое мужчинъ восточнаго типа, которые пытались скрыться и грозили револьверами. По доставленіи задержанныхъ, оказавшихся впоследствии Варфоломеемъ Метровелемъ, Миромомъ Прихалайшвили и Георгіемъ Думбадзе, въ елканское хуторское правленіе, у Прихалайшвили были отобраны два мѣшка съ 25.000 руб. кред. бил. Найдены были деньги и у Метровела, а у Думбадзе два патрона и два пароходныхъ билета на проездъ отъ ст. Вагаевской до ст. Романовской. Деньги и вещи были влажныя. Задержанные заявили, что опидругъ друга не знаютъ и возмущались случайно близъ хутора, куда каждый ѣхалъ по своимъ дѣламъ.

Спустя часомъ пять послѣ задержанія Метровела съ товарищами, казачій разбѣдъ достигъ близъ хутора Кудинава, въ току казака Закаляева еще двоихъ неизвѣстныхъ, оказавшихся: Давидомъ Гицеевымъ Тентордзе и грузиномъ Эльбанкидзе. У нихъ было отобрано свыше 15 тыс. руб. и револьверъ системы Маузера. Оба задержанные сознались генералу Смирнову и полковнику Домбровскому въ разбѣ и указали, что въ немъ участвовали нѣкто Георгій и Метровелъ съ Прихалайшвили. Наконецъ, 18 августа, Закаляевымъ и Запорозцевымъ случайно задержаны въ степени двое грузинъ—Мгдвеладзе, по прозвищу „Свани“ и Георгій Метровелъ, по прозвищу Размадзе. Задержанные доставлены были къ надзирателю Крегову съ отобранными у нихъ револьверами и деньгами въ сумѣ 18 тыс. руб.

Дальнѣйшимъ разслѣдованіемъ было установлено, что 16 августа передъ заходомъ солнца, близъ станицы Вагаевской, неожиданно появился черныиъ, крышииъ автомобиль съ двумя ездоками, остановившіеся въ глухомъ мѣстѣ, недалеко отъ шалаши сторожей бахчи. Одинъ изъ прибывшихъ заходилъ въ шалаши напосѣтъ годъ. Когда показался пароходъ „Петръ“, автомобиль двинулся съ шумными огнями параллельно ему. Сторожъ бахчи легъ спать, а когда раздались выстрѣлы и гудки, то сторожъ подумалъ, что пароходъ едетъ на мель и потому произошла тревога, когда на слѣдующій день сторожъ Забиряловъ узналъ о грабжѣ, онъ сообщилъ о посѣтителѣхъ и отправленный въ Ростовъ, призналъ въ одномъ изъ предъизвѣстныхъ ему шоферовъ—въ Евгении Габерееръ одного изъ своихъ ночныхъ посѣтителей.

Допрошенныиъ въ качествѣ обвиняемыхъ: Метровелъ Варфоломей, Думбадзе, Прихалайшвили и Габерееръ виновными себя не признали и дали соотвѣтствующія объясненія, причѣмъ Метровелъ Варфоломей ссылался даже на свидѣтелей, которые могутъ подтвердить, что въ моментъ грабежа онъ былъ на станицѣ Чирской. Аркадій же Елбакидзе Николай Мгдвеладзе и Георгій Метровелъ въ преступленіи сознались и дали показанія, мало разняющіяся между собой. Обвиняемый Габерееръ (шоферъ) совершенно отрицалъ свое знакомство съ грабителями и заявилъ, что онъ былъ нѣмъ неизвѣ-

стными ему лицами везти „за Новочерскскъ“ за 50 руб. Не дожидаясь возвращенія пассажиры оставшихся его близъ станицы Вагаевской, въ вышней травѣ, Габерееръ, слышавшій выстрѣлы и крики въ пароходѣ „Петръ“, вернулся въ Ростовъ, гдѣ сказалъ хозяину Раковскому, что пассажиръ ему не заплатилъ денегъ. Но шоферъ Раковский онъ заявилъ объ этихъ пассажирахъ полиціи, которой и былъ арестованъ.

На основаніи положеннаго выше означенныиъ подеудимыхъ, кромѣ Габереера, обвиняется въ дѣяніяхъ предусмотрѣнныхъ 1630, 1632, 1634 и 2 ч. 1459 ст. улож. о наказ. а Евгений Габерееръ по 4 п. 13, 1630 и 1632 ст. улож. о наказ.

Послѣ оглашенія обвинительнаго акта начатся допросъ свидѣтелей, продолжавшіеся почти до 12 часовъ ночи и не закончившіеся, такъ какъ сдѣлавъ былъ перерывъ до слѣдующаго дня. Показанія не отмѣчаются оригинальностью и почти въ полнѣйшій мѣрѣ подтверждаютъ данныя обвинительнаго акта.

Первыиъ даетъ показанія капитанъ „Петра“ с. Панковъ. Повидимому, онъ еще до сихъ поръ не освободился отъ впечатлѣній, пережитыхъ въ эту кошмарную ночь. Онъ слышкомъ много говоритъ о своихъ переживаніяхъ, пока предѣдательствующій мягко не направляетъ его въ сторону фактическаго изложенія. Категорическаго опознанія подеудимыхъ онъ сдѣлать не можетъ, утверждая, однако, о большинствѣ ихъ сходствѣ съ грабителями. Впрочемъ, и нѣкоторые другіе свидѣтели, послѣдствіи категорически опознаніи разбойниковъ, здѣсь на судѣ говорятъ о сходствѣ и указываютъ на вѣнчомъ измѣненіи въ наружности подеудимыхъ.

Категорическое опознаніе сдѣлалъ машинистъ парохода Бодуляевъ, рулевою Куликовъ, генералъ Смирновъ, жандармейскій полковникъ Домбровскій, казакъ Закаляевъ и др.

Почти все свидѣтели категорически указывали на Варфоломея Метровела, какъ на главаря шайки. Плохую службу ему сослужила марля которой была обвязана его шапка и бутылка пива, которую онъ распивалъ на пароходѣ. Обѣ эти примѣты особенно выдѣлили его изъ пассажировъ.

Капитанъ Панковъ въ своемъ показаніи, между прочимъ, отмѣтилъ маленькую, по характеру подробность. Разбойники видя его страхъ говорили ему: „Капитанъ, не волнуйся, пожалуйста! Ты намъ не нуженъ, намъ только деньги нужны“. Метропольскаго капитанъ уже видѣлъ лежащимъ, когда его, капитана, вели грабители. Кому изъ подеудимыхъ принадлежатъ пули, прекратившій жизнь этого, кажется единственнаго героя въ этой необычайной и страшной исторіи, сдѣлать заключеніе довольно трудно.

Питговоръ извѣстенъ.

ПРОДАЕТСЯ ПАРОВОЙ МАСЛОБЫЙНЫЙ ЗАВОДЪ на полномъ ходу

Спросить у К. А. Вакулина въ гор. Майкопѣ

Армавиръ Туапсинской жел. дор.

Время мѣстное. поч.-пас. № 5 п. т. п. № 21

Армав. Вл. 6.20 у. 5.26 д. Курганная 7.52 у. 6.55 д. Бѣлорѣченская 10.01 у. 8.54 в. Туапсе пр. 3.12 д.

поч.-пас. № 6 п. т. п. № 22.

Туапсе . . . 12.15 д. Бѣлорѣченская 6.10 д. 6.59 у. Курганная 8.13 д. 9.20 у. Армав. Вл. 9.32 в. 10.47 у.

т. пас. № 23.

Курганная . . . 8.25 вечера. Лабинская . . . 10.00 вечера.

т. п. с. № 4. Лабинская . . . 6.00 утра. Курганная . . . 7.35 утра.

т. пас. № 21. Бѣлорѣченская . . . 9.20 вечера. Майкопъ . . . 10.20 вечера.

т. пас. № 22. Майкопъ . . . 5.35 ночи. Бѣлорѣченская . . . 6.40 утра.

ДАМАМЪ и БАРЫШНЯМЪ

Поручено распродать небольшой остатокъ случайной партіи англійскихъ духовъ „СЛЕЗЫ БЕЛЬГИИ“.

Дивный, чарующій, стойкій запахъ. Цѣна за флаконъ вмѣсто 5 руб. только 3 руб. Два флакона вмѣсто 10 рубл. только 5 рубл. Пересылка по почтовому тарифу, какъ за 2 фунта. Высылается по полученіи стоимости.

Заказы адресовать въ ПЕТРОГРАДЪ 4 я Рождественская ул. № 8, кв. № 182.

ВЫСОЧАЙШЕ разрѣшенная БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЛОТЕРЕЯ 1914 года.

Доходъ отъ сей лотереи поступаетъ въ пользу раненыхъ и больныхъ воиновъ, семей лицъ, призванныхъ на войну, и лицъ, пострадавшихъ отъ военныхъ бѣдствій.

Лотерейныиъ билеты выпущены двумя выпусками по 10.000.000 р. всего на 20.000.000 р. Каждый выпускъ состоитъ изъ 2.000.000 билетовъ раздѣленныхъ на 20.000 серій, по 100 билетовъ въ каждой серіи. Билеты содержатъ пять отдѣльныхъ частей. Продажа совершается какъ цѣлыми билетами такъ и отдѣльными частями. Билеты 1-го выпуска—свѣтло-зеленаго цвѣта а 2-го розоваго. Цѣна билета—5 руб., а каждой части—1 р. Владѣлецъ билета, на который палъ выигранныиъ, получаетъ всю сумму выигрыша, владѣлецъ же каждой отдѣльной части билета, на который палъ выигранныиъ,—одну пятую часть его.

Table with 2 columns: Число выигранныхъ въ 1-мъ выпускѣ—4334 на 1.500.000 р. (бил. свѣтло-зеленаго цвѣта). and Число выигранныхъ во 2-мъ выпускѣ—4334 на 1.500.000 р. (билеты розоваго цвѣта).

Всего въ обоихъ выпускахъ 8.668 выигранныхъ на общую сумму 3.000.000 рублей.

Розыгрышъ лотереи состоится во второй половинѣ марта мѣсяца 1915 года въ Петроградѣ публично, въ Совѣтѣ Государственнаго Банка въ присутствіи одного изъ членовъ Комитета и депутатовъ отъ Петроградскихъ: дворянства, губернскаго земскаго собранія и городского общественаго управленія.

Выдача выигранныхъ будетъ производиться въ Петроградской Конторѣ Государственнаго Банка предъавителями билетовъ или частей ихъ, и опубликованіи таблицы выигранныхъ въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“ не позднѣе 14 дней со дня предъавленія билета или отдѣльной части его билета, на который палъ выигрышъ.

Выигрыши не подлежатъ никакимъ налогамъ. Продажа билетовъ производится: а) въ Государственномъ Банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ; б) въ назначенныхъ; в) въ Государственныхъ Сберегательныхъ Кассахъ въ Петроградѣ и Москвѣ и при желѣзнодорожныхъ станціяхъ; г) въ учрежденіяхъ Почтово-Телеграфнаго вѣдомства, а также въ наиболѣ крупныхъ частныхъ кредитныхъ учрежденіяхъ.

1-го МАРТА 1915 г. РОЗЫГРЫШЪ

ВЫИГРЫШНЫХЪ БИЛЕТОВЪ 2 го займа въ Петроградѣ въ Государственномъ Банкѣ. ВСѢ МОГУТЪ УЧАСТВОВАТЬ въ ВЫИГРЫШАХЪ и ПОЛУЧИТЬ: за 10 р. 1/10 часть выигрышей по 10 бил. за 6 р. 1/20 часть выигрышей по 10 бил. за 3 р. 1/30 часть выигрышей по 5 бил. или 1/60 часть по 20 бил. или 1/100 ч. по 40 б. съ бесплатной страховкой отъ тиража 1 марта с. г. Заказы исполняются по полученіи денегъ или назначеннымъ платежомъ по полученіи задатка. Деньги до 10 руб. можно посылать марками въ заказномъ письмѣ. Требования направлять: Банкирскій Домъ Н. А. Смирновъ Шелпутинъ и Ко МОСКВА, Петровка, 20; для телегр. Москва-Цѣльбанкъ.

Объявленіе

Управленіе Армавиръ-Туапсинской желѣзной дороги доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что съ 15 ФЕВРАЛЯ 1915 года по Армавиръ-Туапсинской желѣзной дорогѣ отъ Армавира Владикавказскаго до Туапсе съ ВѢТВЯМИ НА ЛАБИНСКУЮ и МАЙКОПЪ открывається правильное движеніе для перевозки пассажировъ, багажа, грузовъ пассажирской, большой и малой скоростей въ мѣстномъ ПРЯМОМЪ съ ДОРОГАМИ РУССКОЙ СЪТИ СООБЩЕНІЯХЪ съ приращеніемъ общихъ тарифовъ согласно указаніямъ въ вѣстникѣ № 20928 опубликованномъ въ сборникѣ тарифовъ за № 236 и таблицѣ разстояній пассажирскаго и товарнаго сообщенія, опубликованныхъ въ сборникѣ тарифовъ за № 2345 и 2346.

Движеніе пассажирскихъ поездовъ будетъ производиться по нѣмъ дѣйствующему расписанію.

ПОДГОТОВКА ЧАСТНАГО ПОВѢРЕННАГО НА ЗВАНІЕ Обрабов. цена не требуется. Условія доступны. Для многораз. значимыя отъ с. Пр. прос. приа. карна. Петроградъ, Невскій, д. № 112, кв. 18.